

## 清华海峡研究院—阿特斯新能源 研究中心签约揭牌成立

12月21日，清华海峡研究院—阿特斯新能源研究中心签约揭牌仪式在清华举行。副校长、教育基金会理事长杨斌，阿特斯（中国）投资有限公司总裁兼首席执行官瞿晓铨（1981级物理），该公司亚太区总经理张谦，清华大学副秘书长、教育基金会秘书长李家强，清华海峡研究院副院长郭樑等为中心签约并揭牌。

郭樑首先介绍了研究中心情况及捐赠合作情况。该研究中心由清华海峡研究院和阿特斯公司共同成立，研究方向主要包括：光伏与储能领域前沿技术、新能源领

域等技术应用领域，为产业应用提供技术支持。瞿晓铨表示，自己从小在清华园长大并就读清华大学，希望能够有机会回馈母校。阿特斯公司十分重视和清华海峡研究院的合作，坚信双方可以共同打造有影响力的研究中心。

杨斌在讲话中感谢瞿晓铨校友对母校的支持，对海峡研究院以及新能源中心的发展寄予期望。根据协议，阿特斯公司将在清华大学教育基金会设立清华海峡研究院发展基金。  
(君毅)

## 卢谦励学励教基金捐赠仪式举行

12月21日，“清华大学卢谦励学励教基金”捐赠仪式在清华大学动振小楼会议室举行。清华大学副校长、教育基金会理事长杨斌，卢谦先生女儿卢铮，土水学院党委书记石永久，清华大学副秘书长、教育基金会秘书长李家强出席签约仪式。

土木系1983级校友贺臻在介绍基金筹备背景时表示，基金的设立是为纪念清华大学土木系杰出教授卢谦先生，助力清华大学土木系的发展，奖励土木系优秀学生和教师，支持土木系困难学生的成长。捐赠校友代表解滨表示，成立卢谦励学励教基金是对卢老先生和清华教师的优秀品

质的传承，是对清华优良传统和作风的继承和发扬。

卢铮女士回忆了父亲简朴的一生，她表示卢先生毕生惦念的公益事业是为学生创造良好的学习环境，让学生受到更好的教育。石永久表示，会将该基金用到优秀的学生们身上，并让他们保持并发扬清华精神，将卢先生为人、为学的优良品质发扬光大。

杨斌对学长们及卢先生家属表示感谢：他说，卢先生是清华大学教师群体的一个缩影，一切为了学生，在学生身上投入心血，才能让清华的教育变成“有温度

的教育”，也才能真正建成世界一流大学。解滨、刘洪玉、王守清、高世斌、贺臻、沈葵与李家强、石永久分别签署协议。杨

斌向捐赠校友分别颁发捐赠证书。

(基金会)

## 首批校友捐赠座椅即将亮相

备受校友关注的“清华校友校园座椅捐赠项目”将于2016年校庆前完成，届时这些座椅将成为清华校园里一道亮丽的风景线。

为方便校友直接参与校园文化建设，发挥校友和校园人文景观的育人作用，逐渐形成清华校友情系母校、感恩回馈的实时捐赠文化，在邱勇校长的倡导下，学校于上学期启动了“清华校友校园座椅捐赠项目”。首批捐赠座椅为80张，安置于清华路（东西主干道）南侧、西操场东侧及附近，每张座椅捐资额为3000元人民币或500美元。校友以个人名义自愿参加，每位校友限捐1张。在座椅旁边镶嵌纪念铜牌，文字内容为：捐资校友姓名、入学

（职）年和院系等信息以及捐赠人最想说的话等；捐赠人同时获颁《清华大学校园座椅捐赠纪念证书》。

校友总会于去年9月25日通过总会官方微信和清华校友网发布了捐赠公告，得到了校友们的积极响应，短短20天就有400余名校友报名参加。报名者中最年长的是1948年入学，许多在校生也踊跃报名。后经过学校座椅捐赠工作小组讨论，确定了首批捐赠名单。由于首批座椅数量有限，原则上按照入学、入校的早晚来确定入选名单。1987年之后进入清华学习或工作的校友，将安排后续的捐赠座椅项目。目前，校友的捐赠款均已到账，座椅和铭牌正在制作安装之中。（宗慧）

## 老校友张仁学长为“清华校友励学金”捐资

11月16日，清华校友总会秘书长唐杰应邀前往清华校内张仁老学长（1950土木）住所，看望了张仁老学长夫妇，并接受励学金捐赠。

张仁老学长作为清华大学教授、三峡工程泥沙专家组专家一直关注学校建设，曾在2010年捐赠“解放战争时期清华老校友励学基金”1000元。他一生从事清华的教育事业，退休后想为教育事业

再做一些贡献，这次主动联系校友总会，将自己和夫人多年的积蓄10万元捐入“清华校友励学金”，资助那些家庭经济困难、学习勤奋的学生完成学业，成才报国。

本励学金将于2016年一次性发放。清华大学奖助学金管理委员会将依照清华大学奖助学金管理有关条例，并根据捐赠协议在学生开学报到后进行评定。

(李昂)